

我市全面推进现代农业提质行动

本报讯(记者 啸宇)全力保障农资需求,全力稳粮保供,优先安排农业生产信贷资金,推进绿色有机输出地先行示范市建设,深入实施“三乡工程”,推进乡村振兴取得新进展……按照《西宁市抢抓机遇促发展活动实施方案》工作安排,目前我市正在全面开展现代农业提质行动。

据悉,按照《青海省现代农业提质行动方案》部署,我市制定现代农业提质行动若干措施,助力推进全市农业高质量发展。包括全力稳粮保供,确保全市粮食作物播种面积保持在90万亩以上,油料作物面积稳定在50万亩以上,并抓好“菜篮子”稳产保供,建设10个“菜篮子”生产保供基地,提升改造旧温棚1700栋;强化绿色有机创

建,推进绿色有机输出地先行示范市建设;深入实施“三乡工程”,选择30个村开展乡村振兴试点,实施5000户农民居住条件改善工程,持续打造乡村旅游品牌,大力发展智慧农业。同时,实施种业振兴工程,培育壮大乡村产业,巩固提升牦牛、藏羊、油菜优势特色产业集群建设等,加快生态畜牧业转型升级,加强科技创新推广和乡村建设治理,强化项目申报建设,深化农村改革。

在现代农业提质行动助力下,力争一季度一产增加值同比增长4.0%,二季度一产增加值增长4.5%以上。当前我市各相关部门全力抓好春耕春播,全力保障农资需求,强化金融支持,优先安排农业生产信贷资

金,目前全市已发放农资贷款5.35亿元。围绕冬春两季农业科技培训及中央、省、市一号文件宣讲,举办各类培训班。

市委农村工作会议暨“三乡工程”现场推进会已对今年“三农”重点工作任务作出安排部署,我市各地区各部门将抓好以乡村振兴为重心的“三农”各项工作,统筹推进乡村发展乡村建设乡村治理“三大任务”,着力打造绿色有机农畜产品输出地先行示范市,把实施“三乡工程”作为全面推进乡村振兴的现实路径,推动全市“三农”工作再上新台阶、推进乡村振兴取得新进展。

《《抢抓机遇促发展·西宁在行动》》

三个优秀的背后……

好消息传来!在人力资源社会保障部、科技部五年评选一次的“全国科技管理系统先进集体”中,我市科技局获得该荣誉称号,在2022年度全市目标责任和党风廉政建设责任制考核中,市科技局再次获得“双优秀”殊荣……三个优秀的好成绩从哪里来?“优”的背后是我市持续推动科技创新取得的丰硕成果,是我市科技高质量发展的“奋进密码”。

密码一:探索新模式,开拓科技创新管理局面

成功跻身全国创新型城市、“科创中国”试点城市;

西宁国家农业科技园区顺利通过国家评估;

全省首家科技大市场落地西宁……一连串的“国字号”在西宁落地生根,近年来,我市牢牢把握西部大开发、“一带一路”、东西部协作、黄河流域生态保护和高质量发展、兰西城市群建设等战略机遇,深入实施创新驱动发展战略,启动国家创新型城市建设三年行动和“科创中国”试点城市,实施创新主体培育“量质双升”行动,加快构建“1135”科技创新发展新格局,进一步完善以企业为主体,市场为导向,产学研深度融合的体系,以科技融合催生新发展动能,打造新优势,构建新格局。

密码二:铸就新优势,构建科技创新发展体系

西宁的科技优势在哪里?一串串的科技成果就是答案。近年来,我市集中财政资金支持重点领域核心技术攻关,锂电、光伏、新材料、生物医药等领域技术创新取得突破性进展,多项科技成果荣获青海省科技进步奖。建成全省首个藏药新药开发国家企业重点实验室,光伏产业技术中心成为国际国内代表性实验室,建成省级工程技术研究中心50家,省级重点实验室70家,高新技术企业209家,省市科技型企业654家,市级企业研发中心104家,市级农业科技园33家。加大生态环境、公共卫生等民生领域技术研究,实施科技赋能“三乡工程”助力乡村振兴专项行动。深化与武汉、南京、兰州等城市科技合作,常态化举办科技成果对接会,发布优秀科技成果近3000项,促成合作签约项目182项,签约金额近5亿元。

密码三:把握新机遇,着力强化科技创新生态建设

如何为西宁经济社会高质量发展提供了强有力的科技支撑?这是个问题,也是个机遇。

近年来,我市制定西宁市科技体制改革三年行动方案、加强产学研合作促进科技成果转化若干措施、科技计划项目管理办法等30余项政策措施,规范市级科技项目管理,改革投入机制和管理职能。深入推进科技领域“放管服”改革,深化项目评审、人才评价、机构评估改革,营造科技创新良好生态环境。形成常态化局领导包保重点园区、重点产业、重点项目工作机制,推动惠企科技政策应享尽享,以优质科技服务营造良好营商环境。

密码四:注入新动能,锻造素质优良科技队伍

高素质的科技干部队伍如何练就?西宁自有一套“招式”。近年来,我市坚定不移自觉维护和加强党对科技工作的全面领导,认真履行全面从严治党主体责任,扎实开展“不忘初心、牢记使命”主题教育和党史学习教育,狠抓党的建设和党风廉政建设,持续巩固风清气正的政治生态;认真落实中央八项规定及其实施细则精神和省市若干措施;坚持党管干部原则,注重抓好队伍管理,落实《科技工作十不准》《市科技局机关事业单位“三不准”》等制度,锻造政治素质过硬、业务技能优秀、凝聚力和战斗力强的高素质科技干部队伍,确保各项决策部署落实到位。(记者 王琼)

高质量发展调研行

我市第35个爱国卫生月启动

本报讯(记者 施翔)为进一步掀起新时代爱国卫生运动新高潮,不断提升爱国卫生工作的影响力,营造浓厚的建卫氛围,3月31日,由市爱卫会、市卫生健康委主办的西宁市第35个爱国卫生月启动仪式在新华广场举行。

本次爱国卫生月主题为“宜居靓家园健康新生活”,宣传月期间,我市将集中做好贯彻落实习近平总书记关于开展爱国卫生运动的重要指示精神宣讲工作;筑牢“每个人是自己健康第一责任人”的健康理念和“文明健康绿色环保”的生活方式理念,开展培育健康新生活系列宣传活动,倡导文明健康绿色环保生活方式“七进”活动;开展城乡环境卫生的大清理、大扫除、大整治活动;围绕巩固“建卫”工作成果,开展各项专项整治工作;继续巩固提升控烟工作成果,广泛开展病媒生物防制工作,有效控制四害密度。

据介绍,我市将全面落实大卫生、大健康理念,深化健康西宁工作不断开创新局面,不断提高全民文明卫生素质,形成新时期爱国卫生运动新高潮,不断提升爱国卫生工作的影响力,营造浓厚的建卫氛围,以启动仪式为起点,总结过去西宁市爱国卫生发展历程中取得的成功经验,正视存在的短板问题,以“健康、文明、绿色、发展、治理”为核心,为未来健康西宁、文明西宁、幸福西宁进行新的定义和规划,让我们振奋精神、攻坚克难,共同把我市建设成为一座布局合理、功能完善、生态良好、文明程度高、文化内蕴深厚、人居环境优美的魅力之城、幸福之城。

启动仪式现场,市委宣传部精神文明工作办公室发出了爱国卫生倡议书,爱国卫生志愿者代表和爱卫办成员单位代表先后发言,并为市爱国卫生监督员代表颁发聘书。

我市又添一瓶装饮用水生产线

本报讯(记者 王琼 宁亚琴)3月31日,位于大通县境内的向化藏族乡上滩村迎来了一个好消息,为了做好做强“水文章”,为全市产业发展增添“水动力”,省环境地质勘查局投资近3000万元在祁连山中达坂地区开发饮用天然泉水,该饮用水生产线项目已正式投产。

据了解,大通县向化藏族乡上滩村是省自然资源厅及省环境地质勘查局帮扶村。为巩固脱贫攻坚成果、深入开展乡村振兴,加快推进绿色产业、发展壮大村集体经济,2020年8月,省环境地质勘查局按照省自然资源厅党组乡村振兴工作部署,依托区域水资源优势,开发饮用天然泉水,助力乡村振兴工作,2021年2月,根据青海省人民政府办公厅《关于青海省矿泉水产业高质量发展的指导意见》文件精神,省环境地质勘查局加快项目建设,投资近3000万元在祁连山中达坂地区开发饮用天然泉水,项目投产后年预计生产饮用天然泉水系列产品3.6万吨,这一项目的建成实施,将有效促进地勘成果转化,吸纳农村剩余劳动力,将为上滩村的乡村振兴持续注入强劲动力。



西宁公安成立专业化“蓝军”

本报讯(记者 李雪)3月30日上午,西宁公安机动处突力量“专业蓝军”授旗仪式在市公安局特警支队举行。200余名身着蓝军对抗作战服、战训服的特警队员身姿挺拔、精神抖擞,整齐列队。

为适应强化练兵备战、锻造高原利剑的现实需要,西宁公安在年初谋划制定西宁现代警务“五五战略”的基础上,配套出台2023年全警教育训练大纲,提出“建成专业化蓝军队伍”的工作目标,并不断加快“蓝军”队伍建设进程,借鉴军队设立

“假想敌部队”模拟对抗演习的做法,从警务实战教官中层层选拔、优中选优,确定政治素质过硬、业务能力过硬,总体实力优于“红军”的警务实战教官骨干成立专业化“蓝军”。

专业“蓝军”成立后,将发挥民辅警实战训练引领标、对抗器、磨刀石作用,实景模拟执法环境,真刀真枪开展红蓝对抗,以打促练、砥砺“红军”,在真实对抗中提高一线民辅警的实战能力,全力守护省城安宁,护航平安建设。

4月1日起西宁要连续下5天雨雪

本报讯(记者 宁亚琴)一股冷空气刚刚扫过,这两天的西宁气温马上就升起来了,明媚的阳光和暖暖的春风下万物生机勃勃,路边和街头的迎春花也陆续开放了,不禁让人感觉春天要来了,然而春季多变的天气再次迎来转折点。3月31日,据市气象台最新数据显示,4月1日起,西宁要连续下5天雨雪,降温、吹风天气明显。

3月最后一天气温冲击至20℃

“前几日的春寒料峭到今日的春和景明,天气升温也太快了,株株迎春花开遍街头。”“今天的气温算是这几天最高的了,天气好街头也热闹了,不少人穿着靓丽的春装在逛街游玩。”……3月暖风吹,在3月的最后一天,气温一路冲击,20℃的气温下,市民们纷纷开启户外运动和洗晒模式。据市气象台数据监测,3月31日,受西北气流控制,气温继续回升,当日最高气温西宁16.8℃、大通16.1℃、湟源15.1℃、湟中14.7℃,最高值为城北西川中学站20.3℃。

4月1日起连续5天雨雪天气

据市气象台副台长李京梅介绍,受强冷空气和低涡影响,预计4月1日~5日西宁市将出现降温、雨雪天气。过程累计降水量5~15毫米,积雪深度将达2~10厘米;过程期间气温将持续下降6℃~8℃,局地10℃以上,并伴有4~5级偏东

风。具体表现为:4月1日,多云转小到中雪或雨夹雪,夜间有4~5级偏东风;4月2日,小到中雪或雨夹雪,日最高气温将下降6℃~8℃,局地10℃以上,伴有4~5级偏东风;4月3日,小雪或雨夹雪;4月4日,小到中雪或雨夹雪,伴有4~5级偏东风;4月5日,小到中雪,日最高气温将下降2℃~4℃,伴有4~5级偏东风。

市气象台提醒,此次天气突变期间,要关注由降雪引发的积雪和道路结冰,相关部门做好交通管理工作,提醒司乘人员注意行车安全。要关注降温吹风天气对农业生产的不利影响,设施温棚需做好加固和保温工作。由于过程期间降温明显,建议相关部门适时调整供暖时间。

4月1日~3日天气预报:4月1日:西宁,多云转雨夹雪,气温0℃~18℃,偏东风3~4级;大通,多云转雨夹雪,气温-3℃~18℃,偏东风3~4级;湟源,多云转雨夹雪,气温-4℃~16℃,偏东风2~3级;湟中,多云转雨夹雪,气温-1℃~15℃,偏东风2~3级。4月2日:西宁,小雪,气温-2℃~10℃,偏东风4~5级;大通,小雪,气温-1℃~9℃,偏东风3~4级;湟源,小雪,气温-2℃~6℃,偏东风4~5级;湟中,小雪,气温-1℃~7℃,偏东风4~5级。4月3日:西宁,雨夹雪转多云,气温0℃~6℃,偏东风2~3级;大通,小雪转多云,气温0℃~5℃,偏东风2~3级;湟源,小雪转多云,气温-4℃~6℃,偏东风2~3级;湟中,雨夹雪转多云,气温-1℃~3℃,偏东风2~3级。